



院士 吴美蓉



薛鸣球



名师 钱叔平



李晓声



校友 颜永红

校友 通讯

第十三期



周 涛



王瑞昌



宋耀祖



钱习之



2014年4月30日

院士风采

我国女航天专家吴美蓉首获 国际宇航科学最高奖

本报北京1月12日电(记者蒋建科)北京时间2014年1月10日,在美国华盛顿召开的世界航天局长峰会上,中国航天科技专家、国际宇航科学院院士吴美蓉被授予冯·卡门奖,以表彰她50多年来对航天科技事业的执着追求和对国际航天合作的突出贡献。

冯·卡门奖创立于1982年,是国际宇航科学界的最高奖项,被誉为“宇航科学诺贝尔奖”,每年授予一次一人,表彰在航天科学技术领域取得杰出成就的个人。吴美蓉院士1936年生于江苏常州,曾任中国资源卫星应用中心主任,是国际宇航界获此殊荣的第一位女航天科技专家。

国际宇航科学院秘书长康坦先生盛赞吴美蓉院士,称在她身上体现了中国人勤劳勇敢、坚忍不拔、无私奉献的民族精神。《人民日报海外版》(2014年1月14日第一版)

[下左图和右图为吴美蓉发表获奖感言和证书]



州市人民政府和省常中的贺信

常州市人民政府

贺 信

吴美蓉院士:

欣闻您荣获国际宇航科学界最高奖项冯·卡门奖,特致信表示热烈的祝贺!

50多年来,您对科学研究执着追求,为我国航天事业发展和国际航天合作做出了突出贡献。您在宇航科学界的杰出成就,为家乡常州带来了骄傲和荣誉。值此新春来临之际,特向您致以节日的问候,并祝您在新的一年里,身体健康,万事如意!

诚盼您一如既往地关心支持家乡的发展,携手谱写中国梦常州篇章!



江苏省常州高级中学

贺 信

尊敬的吴美蓉院士:

欣闻您被授予冯·卡门奖,谨向您以及您的家人致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

作为国际宇航科学界的最高奖项,冯·卡门奖被誉为“宇航科学诺贝尔奖”,而您又是国际宇航界获此殊荣的第一位女航天科技专家,真是可喜可贺可敬,母校为您取得的杰出成就感到骄傲。

母校衷心地祝福您能够在未来的科学研究中再接再厉再创辉煌,也诚挚地祈祷您及您的家人幸福安康。



丁伯南院士照片集



与江泽民合影



与朱镕基合影



与贾庆林合影



与郭伯雄合影



与杨振宁合影



[由市档案馆提供照片]

朱润增老师提供的老照片



1964年春，部分体育老师在体育场合影：
朱润增、郑福英、钱寿培、顾文芳、朱勤达



1964年10月25日，省常中武装民兵登上
茅山后在山上合影。前排3金春方、5范鉴铭、
后排：1周国斌、2钱寿培、4姚树建、
7胡国浪、8朱润增



省常中女排曾连续12年荣获市冠军和江苏省基层中
学生比赛第三名。蒋楨副校长与女排队员合影
前排：龚亚伟、潘琦、王为群、张桌茹、刘建军、
严瑞龙、陆倩
后排：3朱润增、4沈敬芳、5蒋楨、6何彦力



1964年春，在中学生体操比赛中省常中男子体
操队荣获男子团体总分第一名，全体运动员和教练
员合影。前排：杨云昌、潘裕坚。

后排：张元良、姚树建、朱润增、宋耀祖、胡国浪



文革复课闹革命后，省常中第一支校男子篮球队合影
前排：朱润增、杨大伟、董癸光、叶耀平、钱勇孝
中排：陈鹤鸣、沈建国、刘顺康、盛建明
后排：周涛、张建平、唐连友、虞国培、陆永春



1981年秋，省常中全体体育老师在校门口假山前合影
前排：郑福英、章国楠、魏志龙、朱勤达、顾文芳
后排：史俊华、王渺一、夏志伟、朱润增